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RESRUTT 
23/2   Flyg från Skandinavien. Mellanlandning i Lissabon. Natt i Espargos 
24/2   Sal. Pedra de Lumes saltpans. Flyg till Santiago. Natt i Praia.  
25/2   Banana de Ribeira Montanha, Barragem de Poilão, São Jorge dos Orgãos. Natt i Praia.  
26/2   Praia, Barragem de Poilão. Natt i Praia. 
27/2   Flyg till São Nicolau. Ponta dos Barril. Natt i Tarrafal.  
28/2   Båt till Raso. Natt i Tarrafal. 
29/2   Estancia Bras, Monte Gordo. Natt i Tarrafal.  
1/3     Flyg till Sal. Santa Maria. Flyg till Boavista. Natt i Sal Rei.  
2/3     Curral Velho, Rabil Lagoon. Båt till Ilhéu de Pássaros. Övernattning på ön. 
3/3     Ilhéu de Pássaros. Båt till Boavista. Rabil Lagoon. Flyg till Sal 
4/3     Flyg till Lissabon  och vidare till Skandinavien  
 
 
 
 
 
 
 
OMSLAG : Rödnäbbad tropikfågel. Foto: Göran Jansson 
DENNA SIDA:  Purpurhäger/bournei. Teckning: Peter Elfman 
 
 
 
 



 
Gråhuvad kungsfiskaren var vanlig på ön Santiago.                                                                      Foto: Hans Rudhe 
 
RESEDAGBOK 
 
23 februari 
Vi kom från olika håll – alla vi som skulle med på 
denna Avifaunas första resa till Kap Verde. Alla 
förenades i Lissabon där några passade på att växla 
till Escuados – den lokala valutan. Reseledaren 
samlade hela gruppen och hade ett tråkigt och ett 
glatt besked att komma med. Det glada var att han 
engagerat Pedro Alvaros som guide de sista dagarna 
på Boavista. Det tråkiga var att myndigheterna 
plötsligt bestämt att inte tillåta landstigning på 
öarna Raso och Branco. En märkbar besvikelse 
syntes i flera ansikten, men ännu hade vi inte givit 
upp hoppet att få se rasolärkan. Lite mat på flyget 
och en tupplur var allt vi hann med innan vi landade 
på ön Sal mitt ute i Atlanten. Eftersom hotellet bara 
låg några minuter från flygplatsen kunde vi krypa 
ned i sängen strax efter klockan ett för några tim-
mars sömn. 
 
24 feb. 
Flera av oss vaknade före utsatt frukosttid, kl 8. I ett 
rum var man uppe redan kl 06, dvs två timmar före. 
Detta eftersom en Göteborgare glömt ställa om 
klockan (Kap Verde ligger två timmar efter svensk 
tid).  Vi väcktes till kvittret från kapverdesparv – en 
färgglad liten rackare. I väntan på frukosten tog 
reseledaren en promenad bakom hotellet och hittade 
en taltrast vid ett vattenrör. Detta var faktiskt andra 
fyndet för Kap Verde. Det blev en helt okej frukost 
och efter lite inköp av vatten for vi med inhyrd buss 
genom en stenöken dekorerad av allehanda skräp. 
Vårt mål var Pedra de Lumes och dess saliner vack-
ert belägna inne i en gammal krater. Här fanns det 
massor vadare och bland styltlöpare, spovsnäppor  

 
och sandlöpare fann vi en mindre gulbena. Man 
gick en runda längs kanten av salinerna och vid 
varje tvåhundra meter fanns det en liten bänk med 
solskydd. Rickard och Ulla-Britt provsatt de flesta 
av dem. Vi såg även stor metallglänsande stekel 
med gula antenner. 
  I väntan på att vår hyrda buss skulle komma till-
baka hann vi med lite havfågelspaning, vilket resul-
terade i ett par bruna sulor. 
  Det blev omelett till lunch. Sedan var det dags att 
flyga till nästa ö, Santiago. Vid  flygplatsen fick vi 
ett smakprov på Cabo Verde Airlines lite dåliga 
rykte. Flyget var  försenat en timme, men vi fick 
ingen information om det. (Resten av resans flyg-
ningar gick utan några problem skall vi i ärlighetens 
säga). 
  Hans såg några hjälmpärlhönor när vi gick ned för 
landning. Vid flygplatsen blev vi upphämtade och 
transporterade till hotellet. Efter incheckning smet 
några ned till hamnen där de såg en revhäger i 
mörk fas. De såg även seglare på långt håll, men 
valde att vänta med bestämning till imorgon. 
 
25 februari 
Vi fyra som sovit på grannhotellet började dagen 
med att flytta över till det gemensamma hotellet. 
Frukost var planerat till 07.30, men matsalen var 
nästan helt ockuperad av tyskar. Det löste sig med 
att några tog en stående frukost. 
  08.30 hämtades vi upp av buss. Vi hade anlitat 
Eugene som guide. Han tog oss upp mot bergen. 
Det dröjde inte länge förrän vi såg den första grå-
huvade kungsfiskaren. Den följdes av flera längs 
vägen på där de satt på grenar och telefontrådar. 
Uppe över höjderna svirrade kapverdeseglare om-
kring. Geir upptäckte en ormvråk (egen ras på Kap 
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Verde) och den jagades snart av flera ökenkorpar. 
Vår chaufför visste bästa vägen till de båda mahog-
nyträden vid Banana de Ribeira Montanha där pur-
purhägern av rasen bournei häckar. Häckningen 
verkade vara över eftersom ingen av hägrarna hem-
ma. Gott om färsk spillning avslöjade dock att någ-
ra verkar ha sin nattkvist här fortfarande. Vi träffa-
de en äldre man gubbe som verkar hålla koll på 
träden. Han sa att de lämnar trädet på morgonen 
och återvänder framåt kvällen. Han berättade också 
att det funnits 70-100 fåglar under häckningsäsong 
(september-december). Han bjöd även på ”grogg” – 
en slags hembränd dryck som är mycket populär på 
Kap Verde. När vi stod där och misströstade lite 
över att hägrarna var borta upptäckte HG plötsligt 
en häger över bergskanten. Där är den! Purpurhä-
gern landade på sluttningen mitt emot. Med hjälp 
av tuben hittade vi två fåglar och det var en märklig 
syn att se en purpurhäger gå på födosök i en så torr 
mark. Geir slog sedan till igen och upptäckte en 
kapverdesångare. Den såg ut som en mörk rörsång-
are med en stor näbb. Magne tog en egen tur och 
skrämde upp tre vaktlar. 
 

Den tämligen nya dammen Barragem de Poilão 
visade sig vara en magnet för våtmarksfåglar.  
Foto: Magne Pettersen. 
 
  Vi fortsatte till en ny damm som kineser byggt och 
stod klar 2006. Detta visade sig vara en mycket bra 
fågellokal. Uppifrån en utsiktspunkt såg vi många 
nya arter. Bl.a. skedstork, kricka och rörhöna. Där 
fanns även resan andra mindre gulbena. 
  Vi begav oss ned mot havet och Pedra Badejo för 
en sen lunch. Det blev tyvärr en lång väntan innan 
buffén var klar. Vi slog ihjäl tiden med lite havsfå-
gelspaning och lyckades få se två kapverdelira. 
Anna och Christer tog ett litet bad i ett hällkar. 
  Dagens sista mål var markerna kring den botanis-
ka trädgården vid São Jorge dos Orgãos. Eftersom 
själva trädgården inte var öppen lullade vi omkring 
i grannskapet. Till skillnad från större delen av ön 
fanns här mycket vegetation och även skog. Vi 
upptäckte ett Helenaastrildbo och kunde notera att 
det var många individer som hjälpte till att bygga 
boet. Glasögonsångare och svarthätta var vanliga. 
Vi såg en svarthättehona med vingband och ett 

avvikande lockläte. Kanske en ny ras – avifaunen-
sis? 
  Vi avslutade dagen på musikrestaurant i Praia med 
Livemusik. Till smäktande toner åt vi kött eller fisk 
och provade på märkliga desserter. Det blev ingen 
tornuggla sedd eller hörd ikväll heller.  
 
26 februari 
Inga tyskar till frukosten idag! Det var lite klent 
med pålägg. Något som såg ut som ketchup visade 
sig vara en god marmelad. Eftersom Eugene lovat 
hjälpa oss med att försöka få tillstånd att besöka 
Raso följde hans brorson med som guide/tolk denna 
dag. Några hade före frukost sett den mörka revhä-
gern landa i hamnen. Vi började därför dagens 
skådning där, men tyvärr ingen häger. Däremot fick 
ett resekryss: två grönbenor. Vi for vidare till Shell-
terminalen och redan vid parkeringen såg vi en 
flock med svartkronade finklärkor. Där fanns även 
några sandökenlärkor. Efter en stunds närstudier av 
lärkorna drog vi oss ned mot havet för att kika efter 
rödnäbbade tropikfåglar. Det dröjde inte länge 
förrän den första kom svepande förbi oss med sina 
långa stjärtfjädrar. Det kändes verkligen exotisk att 
se dessa ”vita änglar”. 
  Eugene mötte upp oss och berättade att han be-
hövde mera tid på ministeriet i hopp om att fixa ett 
landningstillstånd. Nu var det dags för lunch och 
med tanke på gårdagens långa väntan på lunchen 
valde vi ett café där man kunde få varma mackor, 
pajer etc. 
  Med tanke på hur mycket fågel vi sett från avstånd 
vid den nya dammen, Barragem de Poilão, var vi 
nyfikna om vi kunde hitta något nytt om vi kunde 
komma ned till den. Genom en bakväg kom vi 
relativt nära och började följa stranden. Vi hittade 
alla arter strandpipare och plötsligt flög en purpur-
häger upp. Den satte sig inom fotoavstånd så det 
klickade (eller snarare pep) vilt från allas kameror. 
Vi spatserade vidare bland vackra blomster och små 
terrassodlingar för att försöka komma närmare den 
mindre gulbenan. Strax gjorde Magne resans stora 
upptäckt – i en liten vassrugge rörde sig något som 
såg ut som en sultanhöna. Var det mindre eller 
amerkansk? Till slut såg vi de gula benen och saken 
var klar: vi hade gjort Kap Verdes första fynd av 
amerikansk sultanhöna! Vi sms:ade ut den stora 
nyheten och fick många gratulationer som svar. 
Noterbart är att det bara setts ett tiotal amerikanska 
sultanhönor i VP. 
  Eftersom vi hade några timmar kvar till skym-
ningen for vi ned till ned till Pedra Badejo och de 
berömda lagunerna. Tyvärr har dammen längre 
uppströms orsakat att det inte är så mycket vatten 
där nere. Vi såg bara några vadare och roligast 
bland dem var ett gäng sandlöpare som jagade 
vågorna på den svarta lavasanden. 
  Vi for tillbaka till Banana de Ribeira Montanha för 
att vänta in sextiden då förhoppningsvis hägrarna  
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Man kan fortfarande uppleva Kap Verdes genuina folkliv.                                              Foto: Ulla-Britt Stensman. 
 
skulle komma till mahognyträden. Väl däruppe 
vidtog en vaktelexpedition ledd av en norrman. Det 
blev inget napp så de flesta av oss övergick till att 
kolla en fotbollsmatch med byns ungdomar. Planen 
var sandig så det rök om fötterna. Några av grab-
barna hade bara råd till att ha en sko – förhopp-
ningsvis på höger fot. 
  Klockan gick, men inga hägrar dök upp. Kanske vi 
blivit felinfomerade? Vi for tillbaka till Praia och de 
flesta valde en enkel middag på caféet där vi ätit 
lunch tidigare idag. 
 
27 februari 
En tidig uppstigning för att vara på flygplatsen kl 
06.30. Hotellet hade fixat ett frukostpaket. Idag 
gick allt kring flyget väldigt smidigt trots en mel-
lanlanding på Sal. Vår nästa ö, Sao Nicolau, visade 
sig ha en liten flygplats. Bagageutlämningen skedde 
via ett hål i väggen. Vi blev hämtade av Toy som 
snackar bra engelska. Värdefullt eftersom vårt 
värdpar på nästa boende bara snackar spanska. Det 
var bara 28 km till Tarrafal men det blev en timmes 
resa över bergen. Längs vägen såg vi de mytom-
spunna drakblodsträden som kommer ursprungligen 
från Kap Verde. Vår chaufför upptäckte en hjälm-
pärlhöna på en sluttning. Eftersom de funnits fun-
nits här sedan 1600-talet anses den vara kryssbar. 
Residencial Alice levde upp till sitt rykte om att 
vara ett mysigt ställe. Familjeägt och hemtrevligt. 
Lunchen blev hemlagat med soppa som förrätt.  
Eftermiddagsturen gick till fyren vid Ponta Barril 
för havsfågelskådning. Vi såg en hel del havsfåglar, 
men tyvärr var det värmedaller och dis vilket gjorde 
artbestämning svår. Brun sula kom nära, några 
kapverdeliror kom inom bestämningshåll och läng 

 
re ut i diset syntes troligen atlantpetrell och dvärg-
lira . Hans R såg något mindre ljust en kort stund 
som kanske skulle kunna vara en fregattstormsvala. 
(Vi fick svaret dagen efter). 
  Tillbaka till Alice för proviantering, bad och mid-
dag. Imorgon skall vi äntligen ut på havet. Det blir 
säkert omtumlande med tanke på sjön.  
 
28 februari 
Vi packade ihop oss väl uppe på däck på fiskebåten 
som skulle föra oss ut och runt ön Raso. Båten hade 
varit ute och tömt näten på morgonen (med mycket 
makrill) så många fick sitta på högen av nät. 
 

Vi laddar för den stundande sjögången.  
Foto: HG Karlsson. 
 
  Till en början var havet spegelblankt men när vi 
nått Sao Nicolaus västspets började dyningarna 
kännas. Men inte mera än att vi kunde kontrollera 
lirorna som svepte förbi. Då och då dök flygfiskar 
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upp och det var en häftig syn att se dem glidflyga 
upp till 100 meter innan de försvann i böljan igen. 
Hans kom plötsligt på att det måste ha varit en 
flygfisk han sett dagen innan… 
  Efter ett par timmar nådde vi så ön Raso och vi la 
oss på sydsidan av ön där det var skönt och komma 
i lä. På klippväggarna satt bruna sulor och tropik-
fåglar. Fotograferna fick fina närbilder på dem. 
  Vi svepte fram och tillbaka längs de lägre delarna 
av ön i hopp om att få se öns stora raritet, rasolär-
kan. Och vi lyckades!!! Lyckan var stor eftersom de 
flesta gett upp hoppet att se denna endem. 
  När vi vände hemåt prövade besättningen med att 
fiska. De släppte ned en tjock lina med agnad krok 
och fick napp! Efter en kamp lyckades de dra in en 
stor, avlång fisk som såg ut som en jättemakrill. 
Den kallas för Wahoo och har det latinska namnet 
Acanthocybium solandri.  
  Även på återresan såg vi en del kapverdeliror, 
men tyvärr ingen dvärglira trots ihärdigt skådande. 
 
29 februari 
Denna bonusdag (skottdagen) började med havsfå-
gelskådning på öns norra sida i utkanten av byn 
Estancia Bras. Här riggade vi upp tubarna och bör-
jade svepa över det inte alltför stormiga havet. Det 
var lite molnigt vilket gjorde att det inte var något 
besvärande värmedaller utan vi kunde snart upp-
täcka de första atlantpetrellerna. Kanske inte så 
nära, men vi kunde tydligt skilja ut dem från kap-
verdelirorna. 
 

Kanke inte så vacker plats men den gröna oasen 
utanför Santa Maria innehöll mycket fågel.  
Foto: HG Karlsson. 
 
  Efter ännu en god lunch hos Alice hade vi med 
Toys hjälp anlitat en guide till nationalparken Mon-
te Gordo på öns mitt. Grabben hade mycket kvar att 
lära sig om guidteknik, men han visade oss flera 
endemiska växter. Parkens nordsida var förhållan-
devis rik på träd och buskar. Inte så mycket fåglar, 
men vi både såg och hörde hjälmpärlhöna på flera 
ställen. Över bergkammarna svepte kapverdesegla-
re och fotograferna fick tjyssta bilder på ökenkorp. 
Eftersom vi ännu inte lyckats varken se eller höra 
tornuggla (av rasen detorta) gjorde vi ett försök när 
det börjat mörkna. Året innan hade BirdQuest hört 
den i utkanten av Tarrafal så vi gick dit utrustade 

med ficklampor och mp3-spelare. Men varken 
starka lampor och uppspelning av tornuggla hjälpte 
oss att hitta den rostbruna ugglan. Däremot hörde vi 
ett läte som gjorde oss förbryllade. Det lät mest som 
en vadare, typ tjockfot. Geir och HG jobbade hårt 
för att få syn på fågeln, men den gäckade oss. 
(BirdQuest var där två veckor senare men hörde 
varken vår skumma fågel eller någon tornuggla 
där.) 
 
1 mars 
Idag var det dags att ta farväl till det trevliga Resi-
dencial Alice med bl.a. den stora pepparkakan till 
frukostkaffet. Vi tackade Toy för hans goda insats. 
Idag skulle vi flyga till vår sista ö – Boavista. Men 
för att komma dit var vi tvungen att först flyga till 
Sal och eftersom det var några timmars väntan på 
Kap Verdes viktigaste turistö tog vi tillfället i akt 
att utforska den södra delen av ön. Reseledaren 
hade fått ett tips från en norsk fågelskådare att det 
fanns ett ställe i utkanten av Santa Maria där det 
läckte vatten från ett litet vattenverk vilket skapade 
en liten grön oas i ökenlandskapet. Denna grönska 
och tillgång till vatten är som en magnet för både 
öknens och övervintrande fåglar. Vi hittade två 
arter som det inte fanns så många fynd av från Kap 
Verde tidigare. Det gäller citronärla (troligen andra 
fyndet) och rödstrupig piplärka (femte fyndet). 
Även en backsvala och stenskvätta överraskade oss. 
Sedan kryssade flera i gruppen härfågellärka (av 
rasen boavistae), medan andra kröp för att komma 
finklärkorna nära. 
  Vi kunde konstatera att även Boavista håller på att 
förändras av den växande turismen. Deras flygplats 
var helt nybyggd och vi såg nya hotellbyar växa 
fram. Efter incheckning träffade vi Pedro – vår 
guide för de kommande dagarna. Han hade goda 
nyheter angående praktfregattfågel: han hade sett 
två ex när han några dagar innan besökt den enda 
kända häcklokalen. 
  Pedro hade bokat en liten restaurang till oss. Den 
hade fisk som specialité och vi njöt av lobster, rökta 
fiskar, gravad tonfisk och andra havets frukter. Vi 
passade även på att lämna över 500 Euros från 
Avifaunas fågelskyddsfond till Pedro. Dessa pengar 
tänker han använda i ett projekt som går ut på att 
skydda några våtmarker på ön Maui. 
 
2 mars 
Idag väntade Boavistas öken. Vi packade in oss i tre 
fyrhulsdrivna jeepar. Några av oss fick sitta uppe på 
flaket. På första sträckan såg vi flera stycken öken-
löpare av den lokala rasen exsul. Vårt mål var södra 
änden av Boavista, Curral Velho och vi susade 
igenom stenöknar med nästan inga fåglar, bara 
enstaka sandökenlärkor och härfågellärka. Sista 
biten for vi genom lös sand och högst upp på en 
sanddyn gjorde vi stopp. Därifrån hade vi en bra 
utsikt över den lilla ön där fr a bruna sulor och  



 
Vi laddar för natten på Passaros.                                                                                                 Foto: HG Karlsson 
 
tropikfåglar häckar, men även praktfregattfåglar. 
Tyvärr har de inte lyckats få ut några ungar på 
många år, men de återvänder varje år och gör ett 
häckningsförsök. Vi satt en stund och väntade på att 
någon av fåglarna skulle synas – bona ligger på 
andra sidan om ön. 
  Efter en stunds väntan bestämde sig Pedro att det 
var dags att ta på sig våtdräkten och simma ut på 
ön! Han har nämligen tillstånd att gå iland på ön 
eftersom han inventerar häckfåglarna och då i syn-
nerhet fregattfåglarnas häckningsframgångar (eller 
man hellre skall kalla det –bakgångar!). Det dröjde 
inte länge efter det att han stigit iland att två betyd-
ligt större fåglar lyfte och blandade sig med sulorna. 
Riktigt ståtliga fåglar! 
  På vägen tillbaka till Sal Rei stannade vi till i 
Rabil Lagoon där det fanns en massa vadare, bl a 
både små- och mosnäppa (mosnäppan var tredje 
fyndet på Kap Verde enligt Clarke 2005). Vid 
lunchtid var vi tillbaka på hotellet för att förbereda 
oss för nattens äventyr. Eftersom vi skulle övernatta 
under bar himmel på ön Passaros gällde det att 
packa sovsäck, liggunderlag, varma kläder och 
ficklampa. Innan vi lämnade civilisationen stannade 
vi vid ett bageri och provianterade. Den lilla tanten 
hade fullt upp med att serva alla som ville ha pizza-
bitar, bröd, dricka och annat att tugga på till kväl-
len. 
  Nu bar det av österut till andra sidan ön. Vi stan-
nade till i en liten stad och hämtade upp båtföraren. 
Överfarten till Passaros sker från strand där lokala 
fiskare har en liten hamn. Vi fick åka ut i två om-
gångar och att ta sig i land var ett litet äventyr. 
Botten bestod av hala och ibland vassa stenar som  
 

 
man lätt halkade på. Och det ville man ju inte om 
man ville ha en torr sovsäck.  
  Ute på den lilla ön hade Pedro väl markerat var 
man fick gå och var vi kunde sova. Det handlade 
om en liten yta, 20x20 meter. Runtomkring fanns 
bohålorna till fregattstormsvalan och det var dit de 
skulle komma när mörkret fallit på. I väntan på 
deras ankomst passade vi på att fika. Pedro hade 
tagit med varm dryck och allt eftersom solen för-
svann började alla plocka fram extrakläder och 
sovsäckarna. Den första stormsvalan dök upp me-
dan det ännu var lite skymningsljus kvar. Den tog 
några lovar över oss och försvann ut i havet igen. 
Det var inte förrän det blivit kolmörkt som det 
började svirra fåglar runtomkring oss. Ibland damp 
de ned en stund och lyfte igen. En av dem landade 
mellan några av oss och Pedro fångade den så att 
alla kunde se den väl. Medan vi somnade en efter 
en kom fler och fler stormsvalor och kröp ned i sina 
bohålor. 
 
3 mars 
Efter en rätt så kall och fuktig natt vaknade vi upp i 
gryningsljuset. Vi skyndade oss hem till en efter-
längtad hotellfrukost. Därefter fick deltagarna välja 
mellan att följa med till Rabil Lagoon eller ha fria 
aktiviteter i form ut av bad och sol.  
Resten av resan bestod mest ut av att sitta på diver-
se flygplatser och bedriva tiden med en god bok, 
lite middag och sömn. 
 
4 mars 
Sömndruckna skiljdes vi på Lissabons flygplats för 
vidare färd mot olika platser i Sverige. 

HG Karlsson
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I nationalparken Monte Gordo är hjälmpärlhönan vanlig och dessutom kryssbar för en VP-skådare.  
Foto: Magne Pettersen. 
 
ARTLISTA FÅGLAR  

* = endemisk ras; ** = endemisk art 
1. Hjälmpärlhöna  Numida meleagris     

2 ex Praia 24/2, ett 30-tal ex på flygplatsen i Praia 27/2, 1 ex längs vägen 27/2, ett sjuttiotal ex Monte 
Gordo 29/2, 1 ex längs vägen 1/3   

2. Vaktel Coturnix coturnix inopinata *     
3 ex Banana de Ribeira Montanha 25/2, 1 ex Banana de Ribeira Montanha 26/2 

3. Atlantpetrell Pterodroma feae     
2 ex Ponta dos Barril 27/2, 1 ex sedd från båten till Raso 28/2, ett 20-tal ex Estancia Bras 29/2 

4. Kapverdelira Calonectris diomedea edwardsii *    
2 ex Pedra Badejo 25/2, 5ex Ponta dos Barril 27/2, ett tjugotal ex sedda från båten till Raso 28/2, ett 20-
tal ex Estancia Bras 29/2  
 

 
Kap Verdes speciella ras av gulnäbbad lira, kapverdeliran, är mycket nättare än nominatrasen.  
Foto: Magne Pettersen. 
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Dvärglira  Puffinus assimilis boydi *     
Ett troligt ex sågs från Ponta dos Barril 27/2    

5. Fregattstormsvala  Pelagodroma marina eadesi *    
20-50 ex (svårräknat i mörkret) Ilhéu de Pássaros 2/3, minst 6 ex lämnade Ilhéu de Pássaros 3/3 strax 
före gryningen 
 

 
En av fregattstormsvalorna landade nära oss.                         Foto: Magne Pettersen 
 

6. Rödnäbbad tropikfågel Phaethon aethereus    
3 ex Praia 26/2, 15 ex sedda från båten till Raso 28/2, 3 ex Curral Velho 2/3 

7. Brun sula Sula l. leucogaster     
2 ex Pedra de Lumes 24/2, 1 ex Praia 26/2, 2 ex Ponta dos Barril 27/2, ett trettiotal ex sedda från båten 
till Raso 28/2 1 ex Estancia Bras 29/2, 1 ex Tarrafal och 1 ex Sal Rei 1/3, ett hundratal ex Curral Velho 
och tiotal ex Ilhéu de Pássaros 2/3 
 

 
Brun sula.                                   Foto: Ingvar Torsson 
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8. Praktfregattfågel Fregata magnificens    

2 hanar Curral Velho 2/3     
9. Kohäger Bubulcus i. ibis     

Sedd på samtliga öar i sällskap med kor och getter (gethäger?)   
10. Revhäger Egretta g. gularis     

1 ex Praia 24-25/2      
11. Silkeshäger Egretta g. garzetta     

4 ex Praia 24/2, ett tjugotal ex Barragem de Poilão 25-26/2, 1 ex Ponta dos Barril 27/2, 2 ex sedda från 
båten till Raso 28/2, 1 ex Tarrafal 29/2, 1 ex Santa Maria 1/3   

12. Gråhäger Ardea c. cinerea     
1 ex Praia 24-25/2, 4 ex Barragem de Poilão och 3 ex Praia 26/2, 3 ex Santa Maria och 1 ex Sal Rei 1/3, 
1 ex Sal Rei 3/3 

13. Purpurhäger Ardea purpurea bournei *    
2 ex Banana de Ribeira Montanha och 1 ex Barragem de Poilão 25/2   

14. Bronsibis Plegadis falcinellus     
1 ex Barragem de Poilão 25/2 och 26/2 (fjärde fyndet på Kap Verde enligt Clarke 2005)  

15. Skedstork Platalea l. leucorodia     
7 ex Barragem de Poilão  25/2 och 26/2     

16. Kricka  Anas crecca      
2 honor och 2 hanar i Barragem de Poilão 25/2 och 1 hona och 1 hane i Barragem de Poilão 26/2 

17. Ormvråk  Buteo buteo bannermani *     
5 ex i bergen kring São Jorge dos Orgãos 25/2, 1 ex över Barragem de Poilão 26/2  

18. Fiskgjuse Pandion h. haliaetus     
1 ex Pedra de Lumes saltpans 24/2, 2 ex Ponta dos Barril 27/2, 2 ex 4 ex sedda från båten till Raso 28/2, 
1 ex Tarrafal och 1 ex Estancia Bras 29/2, 2 ex Curral Velho och 1 ex Ilhéu de Pássaros 2/3, 1 ex Sal 
Rei och 1 ex Rabil Lagoon 3/3   
 

 
Kap Verdes speciella ras av purpurhäger nere vid dammen Barragem de Poilão.        Foto: Magne Pettersen 
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19. Tornfalk  Falco tinnunculus neglectus *    
7 ex längs vägen och 1 ex Ponta dos Barril 27/2, 5ex Monte Gordo 29/2, 8 ex längs vägen 29/2 

20. Tornfalk  Falco tinnunculus alexandri *    
1ex Praia 24/2, allmän på Santiago 25-27/2, 2ex Santa Maria 1/3, 2 ex Boavista 2/3, 2 ex längs vägen 
och 1 ex Rabil Lagoon 3/3     

21. Rörhöna Gallinula c. chloropus     
3 adult och 4 pull i Barragem de Poilão 25/2, 2 adult och 1 pull i Barragem de Poilão 26/2 

22. Amerikansk sultanhöna Porphyrula martinica    
1 ex vid Barragem de Poilão längs vägen mellan João Teves och Pedra Badejo 26/2 subadult. Första 
fyndet för Kap Verde! 

23. Styltlöpare Himantopus h. himantopus    
Ett trettiotal ex Pedra de Lumes saltpans 24/2, 2 ex Barragem de Poilão 25-26/2, 2 ex Santa Maria 1/3, 8 
ex Rabil Lagoon 2-3/3      

24. Mindre strandpipare  Charadrius dubius curonicus    
 2 ex Barragem de Poilão  26/2     
25. Större strandpipare Charadrius hiaticula ssp.    

6 ex Pedra de Lumes saltpans 24/2, 2 ex Barragem de Poilão och 1 ex Pedra Badejo 25/2, 1ex Barragem 
de Poilão och 1 ex Pedra Badejo 26/2, 1 ex Ponta dos Barril 27/2, 4 ex Rabil Lagoon 2-3/3 

26. Svartbent strandpipare Charadrius a. alexandrinus   
10-tal ex i Pedra de Lumes saltpans 24/2, 1 ex Barragem de Poilão 26/2, 6 ex Santa Maria 1/3, allmän i 
Rabil Lagoon 2-3/3, 3 ex Ilhéu de Pássaros 3/3  

27. Ökenlöpare Cursorius cursor exsul *    
6 ex Boavista 2/3, 2 ex Boavista 3/3     
 

 
Ökenlöpare av rasen exsul.                                                                                Foto: Magne Pettersen 
  

28. Kustpipare Pluvialis squatarola     
2 ex Pedra de Lumes saltpans och 2 ex Praia 24/2, 1 ex Praia 26/2, 1 ex Tarrafal 27-29/2,1 ex Santa Ma-
ria 1/3, 2 ex Rabil Lagoon 2/3, 4 ex Rabil Lagoon 3/3    

29. Kustsnäppa Calidris canutus ssp.     
1 ex Pedra de Lumes saltpans 24/2     

30. Sandlöpare Calidris alba 
Vanlig i saliner och på sandstränder med 149 ex som mest i Rabil Lagoon 3/3  

31. Småsnäppa Calidris minuta     
4 ex Pedra de Lumes saltpans 24/2, 3 ex Rabil Lagoon 2/3, 5 ex Rabil Lagoon 3/3 

32. Mosnäppa Calidris temminckii     
1 ex Rabil Lagoon 2/3 och 3/3 (tredje fyndet på Kap Verde enligt Clarke 2005)  

33. Spovsnäppa Calidris ferruginea     
Hundratals ex i Pedra de Lumes saltpans 24/2, 42 ex Rabil Lagoon 3/3   

34. Kärrsnäppa Calidris alba ssp.     
1 ex Pedra de Lumes saltpans 24/2, 1 ex Rabil Lagoon 3/3   
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35. Brushane Philomachus pugnax     
1 ex Rabil Lagoon 2-3/3      

36. Enkelbeckasin Gallinago gallinago ssp.    
1 ex Barragem de Poilão 25/2, 2 ex Barragem de Poilão 26/2   

37. Myrspov Limosa l. lapponica     
2 ex Rabil Lagoon 2-3/3     

38. Småspov Numenius ph. phaeopus     
Enstaka ex noterade varje dag.     

39. Rödbena Tringa totanus ssp.     
1 ex Pedra de Lumes saltpans 24/2, 1 ex Rabil Lagoon 2-3/3   

40. Gluttsnäppa Tringa nebularia     
2 ex Pedra de Lumes saltpans och 1 ex Praia 24/2, 4 ex Barragem de Poilão 25/2, 10-tal ex Barragem de 
Poilão 26/2, 2 ex sedd från båten till Raso 28/2, 1 ex Santa Maria 1/3, 4 ex Rabil Lagoon 2/3, 6 ex Rabil 
Lagoon 3/3      

41. Mindre gulbena Tringa flavipes     
1 ex Pedra de Lumes saltpans 24/2 och 1 ex Barragem de Poilão 25-26/2  

42. Skogsnäppa Tringa ochropus     
1 ex Barragem de Poilão 25-26/2     

43. Grönbena Tringa glareola     
2 ex Praia och 2 ex Barragem de Poilão 26/2, 1 ex Rabil Lagoon 3/3   

44. Drillsnäppa Actitis hypoleucos     
1 ex Praia 24/2, 1 ex Barragem de Poilão och 1 ex Pedra Badejo 25/2, 3 ex Praia och 1 ex Barragem de 
Poilão 26/2, 2 ex Santa Maria 1/3, 1 ex Rabil Lagoon 2/3, och 2 ex Rabil Lagoon 3/3   

45. Roskarl Arenaria interpres ssp.     
Vanlig längs kusten      
Tamduva Columba livia (domest.)     
Noterad samtliga av resans dagar     

46. Kapverdeseglare Apus alexandri **     
Tämligen allmän på Santiago 24-27/2, något mindre vanlig på Sao Nicolau 27/2-1/3  

47. Gråhuvad kungsfiskare Halcyon leucocephala acteon *    
Allmän på Santiago 24-27/2 med över 50 ex 25/2  

48. Svartkronad finklärka  Eremopterix n. nigriceps *   
Ett 50-tal ex vid Shell utanför Praia 26/2, ett 30-tal ex vid flygplatsen i Praia 27/2, ett tiotal ex Santa 
Maria 1/3 och ett tiotal ex längs vägen till Curral Velho 2/3   

49. Sandökenlärka Ammomanes c. cinctura *    
2 ex Espargos och 3 ex Pedra de Lumes saltpans 24/2, 4 ex Santa Maria 1/3, ett tiotal ex sedda längs 
vägen till Curral Velho 2/3 och ett 20-tal ex sedda längs vägen 3/3 

50. Härfågellärka Alaemon alaudipes boavistae *    
2 ex Santa Maria och 1 ex Sal Rei 1/3, 3 ex sedda längs vägen till Curral Velho 2/3 och 1 ex sedda längs 
vägen 3/3      

51. Razolärka Alauda razae **     
8 ex Raso 28/2      

52. Backsvala Riparia riparia     
1 ex Santa Maria 1/3       

53. Rödstrupig piplärka  Anthus cervinus    
2 ex Santa Maria 1/3 (femte fyndet på Kap Verde enligt Clarke 2005)   

54. Citronärla  Motacilla citreola     
1 ex Santa Maria 1/3 (troligen andra fyndet på Kap Verde)   

55. Stenskvätta Oenanthe oe. oenanthe    
1 ex Santa Maria 1/3      

56. Taltrast Turdus philomelos     
1 ex Espargos 24/2 (andra fyndet på Kap Verde enligt Clarke 2005) 

57. Kapverdesångare Acrocephalus brevipennis **    
1 ex Banana de Ribeira Montanha och 3 ex São Jorge dos Orgãos 25/2, 2 ex Banana de Ribeira Mon-
tanha 26/2 

58. Glasögonsångare Sylvia conspicillata orbitalis    
Ett tiotal på Santiago 25/2 och minst 5 ex 26/2, 4 ex Ponta dos Barril 27/2, 5 ex Monte Gordo 29/2, täm-
ligen allmän på Boavista 1-3/3 
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59. Svarthätta Sylvia atricapilla gularis     
Allmän på Santiago och i Monte Gordo 29/2 
 

 
Kapverdesångare.                                                                          Foto: Göran Jansson 

 
60. Ökenkorp Corvus r. ruficollis     

Sedd på alla öar förutom Sal     
61. Spansk sparv Passer h. hispaniolensis    

25 ex Banana de Ribeira Montanha och 4 ex Barragem de Poilão 25/2, 20 ex Praia och 25 ex Banana de 
Ribeira Montanha 26/2, 3 ex flygplatsen Sao Nicolau 27/2 och 1/3, 3 ex Santa Maria 1/3  

62. Kapverdesparv Passer iagoensis **     
Noterad på samtliga öar och dagar. En karaktärsart som man hör överallt.  

63. Helenaastrild Estrilda astrild jagoensis    
Allmän på Santiago 24-27/2 

 


